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2014Z08807 
 
Vragen van het lid Van Klaveren (Groep Bontes/Van Klaveren) aan de ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Veiligheid en Justitie over de verdubbeling van 
geweld tegen homo's (ingezonden 15 mei 2014) 
 
1  
Bent u bekend met het bericht ‘Homogeweld verdubbeld’?  
 
Antwoord 1 
Ja. 
  
2  
Klopt het dat het aantal geweldsincidenten tegen homo's steeg van 623 in 2011 naar 1143 in 
2012?  
 
Antwoord 2 
Nee, dat klopt niet. De genoemde cijfers betreffen alle bij de politie geregistreerde 
discriminatie-incidenten op grond van seksuele gerichtheid. En dus niet enkel geweld. Dat 
doet aan de ernst niets af. 
 
De cijfers komen uit het Poldis rapport 2012, de rapportage over bij de politie geregistreerde 
discriminatie-incidenten. Hierover bent u geïnformeerd in de Voortgangsbrief Discriminatie 
van afgelopen december.1 Meer dan de helft van de incidenten op grond van seksuele 
gerichtheid betreft belediging. Er is sprake van een daadwerkelijke stijging van het aantal 
incidenten, maar er is ook sprake van een hogere meldingsbereidheid. 
 
3  
Bent u bereid de bestrijding van geweld, zeker ook tegen homo's, de topprioriteit van politie 
te maken? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 3 
Ja, de aanpak van geweld is en blijft een topprioriteit van de politie. In het jaarlijkse 
onderhoud met het COC heeft de minister van Veiligheid en Justitie aangegeven discriminatie 
en de bestrijding van homofoob geweld tot inzet te maken van zijn gesprekken met de politie, 
OM en het bestuur over de nieuwe gemeenschappelijke Veiligheidsagenda 2015-2018 waarin 
de landelijke prioriteiten worden vastgesteld.  
 
De stijging in het aantal door de politie geregistreerde discriminatie-incidenten op grond van 
seksuele gerichtheid ondersteunt deze actie. Ook uit de Veiligheidsmonitor 2013 van het CBS 
blijkt dat homo- en biseksuelen zich vaker onveiliger voelen dan heteroseksuelen en dat zij 
anderhalf keer vaker slachtoffer zijn van criminaliteit en respectloos gedrag. Het onlangs 
verschenen SCP-rapport over ervaren discriminatie in Nederland tenslotte geeft onder meer 
aan dat een aanzienlijk deel van de homoseksuelen discriminatie ervaart in de publieke 
ruimte. 
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4  
Ziet u een verband tussen de toename van het geweld tegen homo's en de groeiende invloed 
van de islam in Nederland? Zo nee, hoe verklaart u de enorme oververtegenwoordiging van 
allochtonen met een islamitische achtergrond in de statistieken van anti-homogeweld dan? 
 
Antwoord 4 
Nee. Ik onderschrijf uw weergave en analyse van de statistieken niet. Zie de antwoorden van 
de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en Onderwijs, Cultuur en Wetenschap op 
uw Kamervraag over dit thema (11 april, 2014, 2014Z04365). 
 
1) Telegraaf, 12 mei 2014 
 


